

民意指引的,就是民警要努力的

扬中公安新起点打造新品牌



“扬中不是一个案件多发的地方。”在扬中采访的时候,很多民警这样跟记者说。这并不意味着他们难以找到工作上的成就感。相反,这个因素对扬中公安特色的形成有促进的作用。

“案件少是好事,但是公安机关可以做的事情并不会因此减少。”扬中市副市长、公安局局长李祖健在接受记者采访时说。“民意警务”这个词被提了出来,不管在哪里,民意都是十分重要的,“服务于民意就是我们公安机关的工作方向,在民意的指引下,我们着力打造扬中公安工作的亮点品牌”。

民警走访企业。 资料图片

警情速览

赌,不是职业 “捉迷藏”也免不了被抓

本报讯 扬中有3名无业男子,把开赌场当成了职业,在保密程度上自以为做到了天衣无缝。但是,一开始就违背了法律的“生意”总不会长久。

10日,涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人顾某、杨某、冯某经扬中公安机关侦查终结,向检察机关移送。

今年3月初,扬中市开发区派出所民警在下乡工作时,获取一条线索:老兴隆街有人用赌博游戏机开赌场。民警展开秘密侦查,发现一处门面房无任何招牌,平时都关门打烊。难道线索反映的情况不实?经过进一步秘密走访,民警发现这个名义上的家具店白天关门,晚上也看不到灯火,但二楼外墙上的空调外机却日夜运转工作。这说明室内有人活动。

经过数天侦查,专案组民警于傍晚时分突击检查,当场查获大型赌博游戏机三台,赌博人员9人,开设赌场的顾某、杨某、冯某被抓。经查,去年11月至今,犯罪嫌疑人已经从中获利4万余元。(杨侃 徐贤礼)

民意所指即是工作方向

推动平安建设是公安机关的重要职责。没有大案要案来牵扯精力,民警们可以把更多的精力用来将日常工作做得更细、更精。在最基层的派出所,民警们在琢磨这样的问题:如何把矛盾纠纷排查化解的工作做得更好一些;在打击犯罪方面,“打现行”以外,“破积案、管小案、多追赃”成了工作的主线。入户盗窃、电信诈骗是民生案件,涉黑涉恶、涉娼涉赌市民关注度高——解决这些问题都是民意所在。

为了更有效地保障平安,扬中的“320”、“123”、技防入户

工程已经初步形成整岛全覆盖。今年,扬中公安机关仍将重点扩大市区监控点的覆盖面,加大老旧小区技防的升级改造力度。“我们要将技防打造成扬中整岛治安防控体系的核心支撑。”李祖健这样说。智能巡防系统是其中的亮点之一,该局打造的3G智能防控管理平台将智能指挥调度、智能信息研判、智能巡防管理、监管应用管理等功能集于一体,在加强警情分析研判,帮助公安机关适时调优巡防布局、落实针对性巡防措施方面发挥了重要作用。

比较方便的一个途径:手机、微博或者网络论坛。

“我们推行了‘一站式账号’服务,这实现了网站与短

信平台的对接,对手机认证用户提供‘违章信息查询’订制等VIP式服务。”扬中公安还会作更多的尝试。

走访,无可替代

每天,我们的民警应该在哪里?在办公室?在电脑前?李祖健认为,民警应当在保持通讯畅通的同时出现在市民的身边。

“我们在积极探索群众工作的新方法新途径,把民意警务做大做强,做成扬中公安特色品牌。进一步不断深化‘大走访’、‘三解三促’、警民恳谈、开门评警……”李祖健说,丰富的联系方式、更宽的联系渠道可以让群众更容易找到民警,但是走访联系群众工作应当是制度化、常态化的。即使在今天,网络、电话仍然不能替代走村串巷。

记者在采访中了解到,扬中基层民警开展群众工作的经验被视为整个公安局的财富。李祖健告诉记者,扬中公安将及时发现培养、广泛宣传一批长期扎根基层、深受群众拥戴的先进爱民模范、爱民集

体,营造警爱民、民拥警的浓厚氛围。

在扬中采访时,记者发现了各警种、各部门在民意警务实施活动中的创新:狠抓督促提升环节,强化党风廉政建设、队伍教育管理责任和制度执行,打造人民满意的“舒心”工程;狠抓意见整改环节,确保整改质量,确保反馈效果,打造人民满意的“诚心”工程;狠抓规范执法重点环节,切实加强一线执法办案单位案件质量管理、执法安全管理和涉案财物管理,打造人民满意的“放心”工程;狠抓教育培训环节,深入推行“轮训轮值、战训合一”训练模式,积极开展业务比武竞赛活动,严格“群众工作大讲堂”活动制度,建立保障型教育培训机制,打造人民满意的“练兵”工程……

(朱冠琦 徐贤礼)

最新的平台满足最新的需求

怎么为民意的达成提供更大的方便?扬中警方创新服务平台的建设,论坛、微博、QQ群等载体都成了警民联动的载体。李祖健说,网上服务平台不只是被公安机关用来作单方面的宣传,更是集警民互动、居民网上办事、便民服务、数据采集等功能于一体。

在扬中,网上服务管理被

作为一项全警工作来抓,纳入到各个单位的绩效考核。在这种方式的推动之下,“网上公安局”、“网上派出所”、“网上警务室”等公安门户网站、微博开始办公,并在本地人气较旺的论坛上成立“公安局”网上发言人。所以,找警察不一定要去派出所,甚至不一定要打电话,需要的只是市民认为

用心为民服务赢民心

——记新区平昌新城片警周连喜

镇江新区平昌新城,是全省最大的安置小区,这里居住了丁岗、大路、姚桥等乡镇3万多拆迁农民。丁岗派出所副所长周连喜就是这个小区的片警,他扎根基层,用心和群众相处,满腔热情地为社区群众服务,赢得民心。

2011年,周连喜从田间的村警变成城市小区片警,角色的转换也给了他更多更大为百姓服务的空间。刚开始的时候,每天都有许多大爷大妈拉着他,倾诉对田地的留恋,为此,

他专程找到原平昌新城管委会主任徐仁兰沟通。一个星期不到,姚桥老年义务宣传队就来到平昌新城万欣广场,一场有说唱、快板、小品、黄梅戏等节目的文艺晚会精彩上演了,万欣广场也迎来第一次的人山人海。

借着这个势头,周连喜又和社区工作人员多方奔走,将小区内所有能歌善舞的居民组织成社区特有的文艺队伍。2012年,平昌新城管委会根据居民的需求建成了近6000平

方的文体广场,现在那里每周都要举办大大小小的文娱活动,极大地丰富了小区居民的业余文化生活。

周连喜调解民事纠纷也是一把好手,凭着他的满腔热情化解了一件件社区矛盾,促进了社区的和谐。2012年秋天,他成功调解了小区张、孙两家的长达10年的纠纷。10年前,两家人因田间道路界址问题“结下梁子”,镇、村干部调解多次都不见效,未拆迁时两家人就发誓老死不相往来。不巧的是,

征地拆迁后,两家又住到了一幢楼里。入住后,两家依旧见面不打招呼,细心的周连喜发现后,主动当起调解员。从小在农村长大的周连喜清楚此事不能急于求成。他便每次路过小区时,有意从两家门前经过,将两家叫到一起拉家常,情理交融,重在交心。一个星期、一个月、三个月过去了……两家人终于被周连喜“良苦用心”感动了,如今不仅和好了,还经常在一起参加社区活动。

(李明健 戈太亮)

警界风采



丹徒高资派出所民警服务大学城,来到学校建筑工地,了解相关情况与施工方签订治安责任书,并将外来务工人员登记在册。

丁建 婉婷 摄影报道